

阐述外交政策 回应反美浪潮 奥巴马联大“秀”了半小时



中国日报供本报特稿(柳洪杰)

综合外国媒体报道,美国总统奥巴马当地时间9月25日出席第67届联合国大会一般性辩论,他在演讲中就阿拉伯世界的反美浪潮、叙利亚危机以及伊朗核问题等全面阐述了美国政府的立场。不过,有评论称奥巴马的上述发言主要是出于竞选需要。



9月25日,奥巴马在联大发表演讲。

(新华社发)

争议电影与美国政府无关

25日,奥巴马在联大发表了长达30分钟的演讲。他以回顾日前遇袭身亡的美国驻利比亚大使史蒂文斯生平作为开场,并向这位52岁的资深外交官致敬。

奥巴马说,近来发生在埃及、突尼斯、也门等阿拉伯国家的反美暴力活动不仅仅是针对美国的攻击,更是对奠定了联合国成立之基础的一切理念的冲击,它提醒世人:实

现真正的民主与自由之路艰难而坎坷。

奥巴马说:“一段粗俗且令人厌恶的视频,两个星期以来让整个穆斯林世界群情激奋。我已经明确表示,这部影片与美国政府没有任何关系。”

奥巴马强调,愤怒不应成为袭击驻外使馆、杀害无辜民众的借口,如此大规模的反美浪潮凸显出西方与阿拉伯世界有效化解

紧张关系的必要性。他呼吁国际社会领导人一致严厉谴责暴力和极端主义,并继续致力于保护人权和改善民主等关键工作。

奥巴马指出,美国决不会因此退出世界舞台,而将坚决维护民主价值,对那些伤害美国公民及其朋友的犯罪分子依法严惩,并在互利共赢的基础上与盟友和伙伴继续深入合作。

天天挨骂仍捍卫言论自由

奥巴马说,之所以不能简单地禁止反伊斯兰教电影的上演,是因为美国人民的言论自由受宪法保护。

奥巴马说:“像我一样,大多数美国人都

是基督教信徒,但是我们不能取缔那些亵渎我们最神圣信仰的言论。而且,作为美国总统和三军总司令,我清楚地知道每天人们都会用一些污言秽语来骂我,但是我仍然要

捍卫他们这么做的权利。”

奥巴马指出,事实上穆斯林遭受极端主义的迫害最为严重,世界的未来不应该属于那些侮辱伊斯兰教先知的极端分子。

敦促巴沙尔下台警告伊朗

在谈到叙利亚问题时,奥巴马表示:“叙利亚的未来不应该属于一个屠杀本国人民的独裁者。”他继而敦促该国领导人巴沙尔·阿萨德下台,以便“让叙利亚人民的痛苦终止,让新的黎明来临”。

叙利亚当局与反政府力量的武装对峙已经超过一年半时间。根据联合国的资料,已有两万多人因此丧生。叙利亚当局称,他们遭遇到外国支持的武装分子的抵抗。

提及伊朗,奥巴马说:“拥有核武器

的伊朗将成为一个无法遏制的国际挑战。”他就此向伊朗发出警告,称通过外交手段解决伊朗问题的时间正在流逝,美国将采取一切必要手段阻止伊朗获得核武器。

被指为竞选演讲未提朝鲜

有韩国媒体指出,在当天的演讲中,奥巴马的言辞完全集中在中东问题上。这是因为在今年11月的美国总统选举中,中东问题将是最核心的议题。

而英国《卫报》也刊文称,奥巴马的演讲

内容大部分都与美大使在利比亚遇袭及最近的事态有关,尤其是他“坚定捍卫言论自由”的说法,明显是对共和党批评他为反伊斯兰教电影道歉而作出的回应。

此外,韩国媒体注意到,奥巴马在演

讲中并未提及朝鲜问题。这与近来美国政府加强亚太地区外交安全战略的情况“有所不符”。奥巴马此次是在联合国大会上的第四次演讲,此前每次都提到伊朗和朝鲜问题。

叙武装部队总参大楼 遭两起爆炸袭击 国防部长等高级军官无恙

□据 新华社大马士革9月26日电

26日早上,位于叙利亚首都大马士革市中心的叙武装部队总参谋部大楼附近发生两起爆炸。目前,尚未有人员伤亡的报告。

当地时间26日7时许,新华社记者在大马士革市中心地区接连听到两声巨响,随后传来密集的枪声,并不断有救护车向市中心的倭马亚广场方向驶去。目击者称,爆炸造成倭马亚广场上发生火灾,滚滚黑烟从广场升起,并向周围地区扩散。

据叙利亚通讯社报道,叙军总参谋部大楼附近发生了两起恐怖爆炸并燃起大火。报道援引叙新闻部长奥姆兰·祖阿比的话说,恐怖分子事先将爆炸装置安放在总参谋部围墙内侧,然后在26日早上引爆。祖阿比表示,爆炸袭击仅造成总参谋部大楼受损,国防部长弗拉杰等高级军官目前状况良好。

祖阿比还说,同在倭马亚广场的叙利亚国家电视台目前播出正常,电视台工作人员没有在爆炸中受伤。

7月18日,叙利亚国家安全总部遭到自杀式爆炸袭击,包括时任叙国防部长拉杰哈在内的叙利亚3名重要官员遇袭身亡。

图说天下



土耳其东部发生爆炸

9月25日,在土耳其东部通杰利省的通杰利市发生一起爆炸事件,反政府的库尔德工人党武装通过遥控爆炸袭击了一辆经过市中心阿塔图尔克区的军车,造成至少7名士兵死亡,另有一些士兵受伤。(新华社发)



西班牙民众抗议紧缩政策

9月25日,在西班牙马德里,防暴警察和参加示威的抗议者发生冲突。

当日,西班牙民众走上街头举行示威,抗议政府即将出台的新一轮紧缩政策。(新华社发)

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。